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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 
 

Παράταση της θητείας των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Μελών Σχολικών 
Εφορειών, από την 1η Ιανουαρίου 2022 και μέχρι την τελευταία μέρα του μήνα κατά τον 

οποίο θα διενεργηθούν οι εκλογές για ανάδειξη των μελών του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου κατά το 2024 

 

«Ο περί Δήμων Τροποποιητικός Αρ.2 Νόμος του 2021» 

  
Το Υπουργικό Συμβούλιο με την Απόφασή του αρ. 89.033 και ημερομηνία 10.03.2020 

ενέκρινε τα νομοσχέδια με τίτλο «Ο περί Δήμων Νόμος του 2020» και «Ο περί Κοινοτήτων 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020» και εξουσιοδότησε τον Υπουργό Εσωτερικών, όπως τα 
καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφισή τους σε Νόμο, ο οποίος τα κατέθεσε 
στις 13.03.2020, και η έγκρισή τους εκκρεμεί. 
 
2.  Σκοπός του νομοσχεδίου «ο περί Δήμων (Τροποποιητικός) (Αρ.2) Νόμος του 2021» 
είναι παράταση της θητείας των ήδη εκλελεγμένων το 2016 και νυν εν ενεργεία Δημάρχων 
και μελών των δημοτικών συμβουλίων, από την 1η Ιανουαρίου 2022 και μέχρι την τελευταία 
μέρα του μήνα κατά τον οποίο θα διενεργηθούν οι εκλογές για ανάδειξη των μελών του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κατά το 2024, ώστε οι επόμενες εκλογές για τις Αρχές Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, να διεξαχθούν ταυτόχρονα με τις εκλογές για ανάδειξη των μελών του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Με τη διευθέτηση αυτή θα δοθεί ο αναγκαίος χρόνος στη νέα 
Βουλή των Αντιπροσώπων να διεξέλθει των νομοσχεδίων, που αφορούν την μεταρρύθμιση 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και να προχωρήσει σε ψήφισή τους μέχρι το τέλος του τρέχοντος 
έτους. Θα δοθεί χρόνος επίσης στα υφιστάμενα δημοτικά συμβούλια, μετά την ψήφιση των 
νομοσχεδίων, για να προχωρήσουν με τις διαδικασίες που απαιτούνται για την προετοιμασία 
εφαρμογής της μεταρρύθμισης. Κατά το μεταβατικό στάδιο, προβλέπεται επίσης στα 
νομοσχέδια που αναφέρονται στην παράγραφο 1 ανωτέρω, η σύσταση και λειτουργία 
Συμβουλίων Διαχείρισης Κοινών Υποθέσεων, τα οποία θα συντείνουν στην ομαλή μετάβαση 
στο νέο πλαίσιο λειτουργίας. Με την εν λόγω ρύθμιση, επιτυγχάνεται επίσης η μείωση του 
αριθμού των εκλογικών διαδικασιών,  καθώς και διαχρονική μείωση του κόστους διεξαγωγής 
τους, εφόσον πρόθεση είναι πλέον οι δημοτικές και κοινοτικές εκλογές να διεξάγονται 
ταυτόχρονα με τις εκλογές για ανάδειξη των μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. 
 
3. Το Υπουργικό Συμβούλιο σε συνεδρία του με ημερομηνία 15.09.2021 αποφάσισε 
όπως: 
(α) Εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «ο περί Δήμων (Τροποποιητικός) (Αρ.2) Νόμος του 

2021» και εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών να το καταθέσει στη Βουλή των 
Αντιπροσώπων για ψήφισή του σε Νόμο.  

(β) Εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών όπως προβαίνει σε οποιεσδήποτε 
τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο επεξεργασίας του νομικού κειμένου 
από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισης τους, άνευ επαναφοράς τους 
στο Συμβούλιο. 

 
 
                     ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

                                                                          ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
 

15 Σεπτεμβρίου 2021 
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